

逛文明菜市,看市井“油画”



文明新风润淮南

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)菜市场是一座城市最具有“烟火气”的地方,但一直以来,菜市场的整治和改造,是我市创城工作中的重点和难点。

近年来,淮南市下大力对全市菜市场进行升级改造,通过坚持高位推动,成为“书记工程”;遵循市场逻辑,发挥资本力量;坚持有为政府,营造良好环境等有力措施,推进各菜市场大变样,文明新风扑面而来。

1月13日,淮河早报、淮南网记者走进大通区南城菜市场,记忆里昔日脏污的市场不见了,取而代之的是符合“标准化”意义的市场面貌:统一定制的店面门头、粉刷一新的铺面、干净整洁的地面、明亮整洁的档口,肉档、蔬菜档、活禽档、水产档分区经营,不但增设了玻璃挡板,还统一修建了明渠防止污水乱溅,一切都显得井然有序,让人眼前一亮。

“市场升级改造后,店铺经营规范了,内部环境卫生改善了,大家都爱来了,生意当然更好做了。”在市场经营净菜的黄衷说,现在市场变化很大,每天都有专人打扫卫生,进行消毒消杀,既干净又整洁。

据大通区商促局相关负责人介绍,南城菜市场改造升级的主要内容包括:重新铺设市场路面,改造市场供水供电系统;设置专门的非机动车停放区域,并由工作人员维持秩序;与环卫部门合作对菜市场进行流动保洁,产生的垃圾日产日清,并定时消杀清洗;改造市场公厕,使之现代化、规范化,方便市民使用;统一制作店面门头,粉刷了店面外墙,更换了商铺卷闸门等。

韩瑞麟在南城菜市场经营有20多年了,他亲身见证了市场的变迁。他说:“最早的菜市场,秩序混乱,人车混行,道路破损,是雨天一身泥、晴天一身灰。不仅环境卫生差,还异味难闻,卖一天的菜,就闻一天的臭味。现在好了,不仅地上积水没有了,还十分干净!”

南城菜市场的改造升级,是我市诸多完成升级或修缮的农贸菜市场的缩影。2022年度,淮南市开展文明菜市场行动,共整治和改造菜市场39个,其中城区菜市场整治和改造任务11个,乡镇菜市场整治和改造任务28个。截至2022年底,城区11个菜市场的升级改造提前4个月全部完成,完成率为100%;乡镇28个菜市场改造提前2个月完成,完成率为100%。从整治和改造后的效果来看,菜场面貌焕然一新,解决了昔日“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”等突出问题,基本达到了“干净卫生、清洁明亮、管理有序”的文明菜市场要求。

践行“光盘”,向“剩宴”说“不”

本报讯(记者 张雪峰)年味渐浓,随着疫情感染度过高峰,消费场景快速恢复,聚餐活动频繁,餐饮浪费现象不容忽视。为此,淮南市市场监管局积极督促餐饮服务经营者对照《反食品浪费法》开展自查自纠,提倡文明就餐,践行“光盘行动”,避免“舌尖上的浪费”,共筑绿色节约消费新风尚。

如今,节俭之风时时吹拂下,“杜绝浪费”“光盘行动”等宣传标语出现在各餐馆的醒目位置,时时提醒用餐者理性点餐,杜绝浪费。点餐时,服务员会询问就餐的人数和口味,提醒顾客按需点餐。餐馆人员介绍,会尽量引导顾客适度点餐,并大力提倡剩餐打包带走,力争做到“光盘”。对厉行节约的倡导,顾客都很配合,积极践行文明餐桌理念,做到“按需点菜”“剩菜打包”。顾客刘女士告诉淮河早报、淮南网记者,就餐的这家餐厅的菜肴味道很不错,吃不完的打包带回家,第二天加热一下就能吃,坚决不浪费。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”市市场监管局食品流通科负责人介绍,在家做饭时,也要按需选购和制作,尽量避免剩饭剩菜。在餐饮服务场所,推广使用“公筷公勺”、分餐制等用餐方式,设置防止食品浪费的提示,在菜单上标明菜量,设置小份菜或半份菜及免费提供打包服务,着力解决餐饮浪费问题,让“舌尖上的节约”成为经营常态。广大群众也应自觉做到用餐不多点、剩餐要打包,破除“好面子”“讲排场”“搞攀比”的陋习,自觉向“剩宴”说不。

该局食品流通科负责人说,禁止餐饮浪费是一项长期工作,市场监管部门将继续引导督促餐饮服务单位切实履行主体责任和社会责任,培育勤俭节约、文明用餐之风。



就业服务暖人心 岗位送到家门口



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)1月14日下午,由市人力资源和社会保障局主办,市公共就业人才管理中心、田家庵区人力资源和社会保障局承办,田家庵区公共就业人才管理中心协办的2023年全市暨田家庵区春风行动“接您回家”专场招聘会在吾悦广场一楼举行。现场,求职者王先生对淮河早报、淮南网记者说:“以前在外地工作,很久才回家一次,家里父母年纪也大了,离远了真的不方便,今天来参加招聘会,看到提供的岗位薪资待遇挺好的,想找一份合适的工作留下来。”

当天的招聘会人头攒动,各企业展位前挤满了咨询的求职者,大家手里拿着一摞招聘宣传资料,穿梭于各个展位间,遇到心仪的岗位仔细查看招聘信息,和企业招聘负责人面对面沟通。

据统计,此次招聘会共有90多家企业参与并发布用工信息,提供就业岗位4500余个,涵盖行政管理、人力资源、服装加工、机械医疗、木材加工、食品加工等多个工种。现场咨询洽谈1.6万人次,1300余人与企业达成初步就业意向。

田家庵区人力资源和社会保障局局长倪军表示,以后将持续开展此类招聘活动,多举措推进“暖民心”就业促进行动,积极为有用工需求的企业和求职者搭建招聘平台,拓宽就业渠道、强化就业服务,提升就业质量,吸引更多人才返乡就业创业,为全市高质量发展贡献力量。

暖民心 见行动

绿色办税通道 助力公交出行

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 段胜男)“感谢你们加班加点帮助我公司在年前完成车购税办理,让这批新能源公交车顺利上牌启用!”1月12日上午,淮南市公共交通有限责任公司有关负责同志,为国家税务总局淮南市税务局第二税务分局车辆购置税窗口送来“热情服务,尽职尽责”锦旗。

原来,淮南市公共交通有限责任公司为进一步方便市民出行,于2022年12月中旬购入新能源公交车650辆,计划投入使用。恰逢春节将至,很多人都渴望在年底提上新车回家过年,车辆购置税大厅新车缴税业务激增,650辆公交车排队办

证困难。第二税务分局充分考虑公交车辆的业务特殊性,开辟了绿色办税通道,安排车辆购置税窗口人员成立专窗,利用午休时间加班加点,一周内完成了所有公交车购置税办理工作,为公交公司解决了难题,也为市民便捷出行助力。

锦旗是表彰更是激励,接下来,第二税务分局车辆购置税窗口将持续优化车辆购置税办理流程,积极落实有关最新车辆购置税政策,持续推进“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,在提升效率、优化措施、改善服务方面下功夫,为纳税人带来更加舒适、更加满意、更加便捷的办税新体验。